QI lormbaras srl

Pompe a pistoni assiali a cilindrata
variabile per circuito aperto

Serie V




QIo lombaras sl

Serie V

POMPE a PISTONI ASSIALI
a CILINDRATAVARIABILE per CIRCUITO APERTO

Indice

Informazioni gaenerali per linstallazions

Fompe Serie V - Ricambi

Fompe Serie ¥V - Caratteristiche & dati tecnici
Fompe Serie V - Codice di ordinazions

Fompe Serie ¥V - Controlli

Fompe Serie V 15 -V 18 - Dati tecnici

Fompe Serie VY 15 -V 18 - Disegni di installazione
Fompe Serie ¥V 23 - V 25 - Dati tecnici

Fompe Serie VY 23 -V 25 - Disegni di installazions
Fompe Serie V 38 - V 42 - Dati tecnici

Fompe Serie ¥V 38 - V 42 - Disegni di installazions
Fompe Serie ¥V 50 - ¥V 70 - Dati tecnici

Fompe Serie VY 50 -V 70 - Disegni di installazions
Fompe Tandem - Disegni di installazions

Flange di collegamento tubazioni

40 - 45
46
47 - 48

Pag. 3



QIo lombaras sr

Informazioni generali perl’installazione

1 - Fluidi raccormandati

Si raceamanda l'utilizzo di ol di buona qualita, come gli ali H-LP OIN 51542 parte 2, con viseositd da 25 mméds a 50 mm /s

La termparatura ambiente dowrd essere compresa fra -10°C & F0°C, la temperatura del floido fra 20° C e 60° C.

FPar l'eventuale utilizzo di luidi diversi, ad esempio ester fosforiel, acqua e glicole, o altri luidi resistenti al fuoco o per condizioni

di lavarn particalar, consuftare il nostro Uficin Teenioo,

2 -Guarnizioni

Far limpiggo con narmali oli minerali vergono atilizzate quarnizioni in gomma nitrilica (MBR).

Far l'impiggo con fluidi sintetic, ad esempio ester fosforici ete. vengono utilizzate guarmizioni in gomma fluororata (FRM) o Yitan.

Par cordizioni di lavoro diverse consultare || nostro Ufficio Tecnico,

2 - Filtrazione

La contaminazione del fluido & sieuramente la magagiore causa di guasti alla pompa e ne ridoce notevalments 13 durata,

Far avere garantita la massima furzionalitd & durata di un impianto, questo deve essere protetto contro la contaminazione del

fluido da un efficiente sisterma di filtrazione. || grado di contaminaziong del fluido sard stabilito secando e norme 120 4408,

La qualitd dei sisterni filtranti deve rispondere agl standard |20 | requisiti minimi richiesti sono:

Impianti aleodinamici in geners: Classe 1917114 secondo 150 4406 (Class 9 NAS 1638}

Impianti ad elevata affidabilitad & durata: Classe 171512 secondo 120 4406 [(Class 7 MNAZ 1638)

2i raccomanda utilizza di filtr in linea o sulla linea di ritorno al serbatoio, evitare 'utilizzo di filte in aspirazione, soprattotto per

pompe ad elevata frequenza di risposta. E' dispanibile una ampia gamma di tipologie difilteh per ogni applicazione.

La soluzione oftimale per una filtrazione efficiente & rappresentata da un sisterna di fittraggio of-line.

4 - Installazions & mantayggio

Mantaggio orizzontake: Booea di useita, laterale o in alte; Booca di entrata, laterale o in basso; Drenaggio, sempre in alto,

Mantaggio verticale: Solamente con albera rivalto versa 'atto.

Installare la pompa & la linga di aspirazioneg in modo che la depressione (voota} non superi 008 bar assaluti,

La tubazione di aspirazione deve essers di tipo (SAE 100 R4} e dimensione adequata & pil corta & diritta possibile

In caso di installazione all'interno del serbatoio, s raccomanda una tubazione metallica corta con estremita tagliata a 45°

per migliarare ke condizioni di aspirazione. | collegarmenti della linea di aspirazione devono essers privi di pardite per evitare

l'introduzione di aria & consequente fenaomeno di cavitazione che produce danni alla pompa € rumarosita.

& - Allinearmanto

La pompa ad il motore debbono essere allineati entro una tolleranza o 0,25 mm. max.

Sicansiglia I'utilizze di un giunto elastico o flottante. Per una corretta installazione sequire le istruzioni del costruttore del gionto.

In caso di impiego con carichi radiall sull'albers della pompa consultare il nostro Uficio Teenico,

& - Aowviarmemto

Al primao awiarmenta, riempire la pompa di alio polito del'impianta (otilizzare i foro di drenagaio.

Man azionare la pompa a pieno reqime immediatamente, fare rootare 2d impulsi | motore per aleune volte per favarire

'adescamentn della pompa & ['espulsione dell'aria dal circoito, quindi azionare in modo continoo.

La prima parterza dovrd essere g pressions minima con circuito 8 scarien, la pressiore potrd essere aumentata una volta che

la pompa risulti sorrettamenta adescata.

Atterzione; Caontrollars il corretto senso di rotazione del motors. | senso di rotazione standard delle pompe 2 orario visto dal

lato albara, in caso di rotazione antioraria specificare all'ordine (ved codice di ordinaziona),

Rurnarosita della parmpa

La rumorosita di una pompa & di consegquenza del'intero sisterma idraulica, € in gran parte determinata dal moda in cui la

pompa stessa ¢ montata & collegata; la dirensione ed il tipo di tubazione hanno larga influenza sulla rormarosita dell'impianto,

Riduzione della rurmorasiti

La pompa deve essere collegata tramite elementi flessibili per evitare che le vibrazioni vergana frasmesse alle attre parti della

costruziona, Questi slemanti possono essara:;

1 - Giunto alastico afo flottanta.

2 - Elermenti antivibranti fra i piedi del motore o del suppartao.

3 - Tubazioni flessibili per il collegameanto dei rami di entrataduscita & drenaggio.

4 - Utilizzare esclusivaments filettature gas per il collegamento delle tubazioni per evitare
antrata di aria nel circuito con conseguente cavitazione e rumarmsita eocesiva.

¥- Drenaggio

La pressione all'interno del corpo pompa non deve superare || valore di 0,04 MPa (0,36 bar}.

La linea di drenagoio deve essere collegata direftamente al serbatoio 2 non collegata ad altre linee di scarico,

Collegare la tubazione di drenaggio in modao che sia pil alta della pompa ¢ potare al serbatoio sotta il lvello del fluido € pil

lantann possibile dalla fubazione di aspirazione.

Far o stesso motiva, con pompa immersa nel serbatoio, 13 tubazione di drenaggio deve essere collegata in modo da formars

un sifane. Pear il dimensionamenta delle tubazion vedi tabella a sequito,

WMaxdello pompa VA5-v18 - W23 - Va5 VAH- w42 V5 -vrd
Dirveresione del raceordo ki 142" Hia™
Diametro interns del tubo =12 mm. =15 mm. = 18mm
Luryhtizza talla tubariome =1 m.

Pag.4



Qo lormbaras srl

POMPE a PISTONI ASSIALI
a CILINDRATAVARIABILE per CIRCUITO APERTO

Pompe Serie V - Ricambi {corpo pompa)

Pag. 5



QIo lombaras sr

Pompe a pistoni assiali Serie V

CARATTERISTICHE

La combinazione delle pitt moderne tecniche di progettazione insieme con lapplicazione di rigide
norme ingegneristiche, hanno ridotto in modo notevole la umorosita delle pompe serie V.

Data la molteplicitad delle possibili applicazioni, le pompe della serie V¥V sono dotate di una ampia gamma
di regolatori.

Questo consente non solo una notevole riduzione di tubazioni e valvole, ma aumenta in modo notevole il
rendimento e riduce il consumo di energia ed i costi.

| serbatoi possono essere dimensionati con minore capacita, data la minore perdita di carico e
conseguente minore produzione di calore.

Ampia gamma di possibili applicazioni: macchine da cantiere, macchine utensili,
presse a forgiare, presse per iniezione della materia plastica ed altre applicazioni industriali.

Flange di fissaggio secondo SAE A a due fori (V15 -18), SAE B adue fori (V23 -25 e 38 -42)
e SAEC 2 -4 fori [V 50 -V 70).
Albero cilindrico con chiavetta o scanalato SAE J 498 b.

Caratteristiche Tecniche

Hrateinng - Partata in asserza di carico Campas di Campo delle velositd
P pa A Cilindrata [tmin. regolazione S Patn
el o har. emcin P rassio e kiy
1.500 mfmin. 1800 nimin. bar i ax.
V15 A 2540 154 225 7.4 15,0
Vi A 250 178 28,7 320 150
VIiA 250 2540 554 47,4 2240
VI5A 2140 250 575 45,0 2240
VI A 250 ir.A 5G.T ol 26,0
V42 A 2140 4240 85,0 .0 26,0
] 1:8-T0
wEDA 2140 51,5 TT.2 82T . & BE.Q
2:15 ki HIQ 1.800
VIO A 210 59.7 1045 125.4 120-21 56,0
4 20- 280
vi5A+V16A 250 150+ 15,0 225+2256 270 +Z7.0 28,5
vIiA+VWIAA 250 250+2540 5654 + 55,4 41,4 + 41,4 45 5
vIEA+VIEA 250 AT HE+1ED BT +2258 al0 + 27,4 41,5
viHA+VIEA 250 ATHE+5TA BG.T+ 56T af,0 + 68,0 54 B
v A+VIEA 2140 a8 T+1640 1045 +22.5 1254 +27.10 T1.5
v A+VIRA 2140 59T+ 578 1045 + 56T 1254 +68.0 84 .5

Pag. 6



QIo lombaras sr

Pompe a pistoni assiali SerieV
CODICE di ORDINAZIONE

VI N5 LAL LT IR]L IBYIST- IALHO] DX A | [1001
Yarsisni
speciali a
richiasta
Flangia anterisre i=day 15-15)
= Standard
Pompa Serie Y -A=BAEA 2 vil
Cilindrata max. [cmiin) Hurrers di progetts
15,148, 23 25 38, 42 50, ™ X = Standard
Y = Bassa pressiane
Z = ldling Relief
Gantrllotips:
A - Campensatare di pressikne
B - Fartata variabile-Singak stadia di Fressiang
tmon dliredea)
G - Due =tadi di pressiane & parata Flangia pasterisre:
L& - Due stadidi pressiane & partata worads 2 ssara) = Fampa singala
O - Campensatare di pressianeg can messa a G =5AE A8 £ 508 mm.
sraricd eletiica O =SAE A &5 8255 mm.
DG - Campensatare di pressianeg can messa a E=5AE B, & 1018 mm.
scaried elettrica e camanda a distanza F=8AEC & 127 mm.
E - Duevaki di pressiane | = Metrica & &5 mm.
B - Dwe valkari di pressiane, camanda a distanza i Metrical £ 80 mm.
F - Dwe valan di pressiane 2 partata camanda = Metn'ca' £ 190 mm.
elettrica i g
F& - Dwe valan di pressiane ¢ partata, camanda Lribemens el camin,
elettrica a distanza
G - Campensatare di pressine camanda a
distanza
G - Campensatare di pressiane praparzianak .
£an iﬁterfaccia I‘~.Il.’:‘vlii:| REE Caodice filettature:
—1 &M - Interfaccia a distanza (vakals esclusa) 10 = FT [Fipe tpe)
HL* - Gampensatare Load-sensing 40 = BSFF ()
HJ - Lagd-sensing & wakala di sicunezza B0 = MFT
praparzinak: &8 = SAE (Flangia can & Ring)
HK - Campensatare Laad-sensing & cantralk 70 =M [Metrica)
praparzianak della partata
HQ - Laad-sensing & cantralky praparzianale della
partata
Tensisme di alirree Ntz io e sooper conioli aoomardo ko]
* Tarature de| compensatare HL: A=100WAG- 5OS G0 Hz
— - Standand 0,7 MFa [T bar) B =110 AC- 60 Hz
B - Madia pressione 14 MPa (14 bar) =200 % A5G- 5050 Hz
£ - Alta pressiane 21 MFa (21 bar) O =220 % A5G- 50 Hz
E=12% Do
F=24%D0C
Gampasdi regslazisne della pressione della pompa:
1-408- &9MFa(8-7) bar)
2-15-157 MFPa (15 - 140 bar) ' i
F-20- 208 MPa (20 - 219 bar) Tipodialbars: _
4-24-245 MPa (20 - 250 ban) - Alber cilindrica can chiavetta
&* - Albem scanalata SAE J 498 b

*WAB.WAE B z=13-16/32 DF
Senso di rotazions (vista dal lat albera): &, 2= 19 -16/52 DF
R - Rataziane araria [Destra) (Standard) &, z="11-16/52 OF
L - Rataziane antiararia (Sinistra)
W -W2RE-VIE-V R
& =z=153-16/52 OF
&, z=15-14/32 DF

Orientaments degli attacchi tubazisne:
- Attacchi laterali (Standard) *WEI-WYM & z
B - Attacchi posteriari &, 2

4 12524 DF
T-12124 DF

—_

Pag. 7



QIo lombarale srl

DESCRIZIONE del FUNZIONAMENTO dei REGOLATORI

Regolatore tipo Simbolo idraulico Curva di controllo

A - Compensatore di pressione

1 - Quando la pressione del sistema aumenta
e raggiunge il valore di taratura, la portata
diminuisce automaticaments e la pressione
rimane invariata.

2 - La portata e la pressione massime
possono essere regolate manualmente.

0 —

B - Portata variabile, Singolo stadio di
pressione {con cilindro)

1 - La portata pud essere variata da zero al
massimo mantenendo invariata la pressione.
2 - Particolarmente adatto per impianti di
sollevamento dato il buon assorbimento delle
vibrazioni e dei colpi di pressione.

C - Due stadi di pressione & poriata

1 - Ridotto assorkimento di potenza, adatto
per attuatori a corsa di lavoro breve ed
avvicinamento lungo.

2 - Quando la pressione raggiunge il valore
"PH", la portata si riduce al valore"QL".

3 - La pressione "PH-PL"e la portata

"QQH QL" possono essere regolate.

4 - Viene utilizzato dove gli attuatori hanno
periodi lunghi di sosta e brevi di lavoro.

|
CG - Due stadi di pressione & portata con |
comando a distanza
1 - Svolge le stesse funzioni del tipo "C". |
2 - Il campo di pressione puo esere regolato |
a distanza. |
3 - Laregolazione pud essere proporzionale
con l'impiego di una apposita valvola. |
|

. ¢| | L
: 7

Pag. 8



QI2 lomibardis 7

DESCRIZIONE del FUNZIONAMENTO dei REGOLATORI

Regolatore tipo Simbolo idraulico Curva di controllo

D - Compensatore oi pressione con messa
a scarico eleftrica

1 - Svolge la stessa funzione del tipo "A" con
aogiunta dells messa a scatico elettrica.

2 -Viene applicato nei sistemi con tempi di
MEesSsEs 3 Scarico pralungat.

3 - Con il solendide disecdtato |a pompa
lavora in condizioni di Messa & SCarico con
notevole riduzione del riscaldamento del
fluido e della rumorosita.

I
I soL oFF SOL ON
al!
I
I
I

DG - Compensatore di pressione con mes=
aa a scarico elettrica & comancde a distanzg
1 - Swvolge le stesse funzioni del tipo "D".

2 -1l campo di pressione pud esere regolato
a distanza.

3 -La regolazione pud essere proporzionale
con l'impiego di una apposita valvola.

I SOL OFF SOL ON

E = Due valoeri di pressione

1 -1 wvalori della pressione massima & minima
venrgona scambiati azionando il solenoide
della valvola di contrallo.

2 -Trova applicazione nei sistemi dove
I'attuatore richiede due valond di pressione

ed una unica velocitad di lavoro.

3 -Levalvole di regolazione della pressione
"FL" e "PH" possono es5ere Utilizzate
indifferentemente.

. t K

! 0 S0OL OFF SOL ON
[

EG - Due valori di pressione & comando Xt i
a distanza I I ==

1 = Svolge le stesse funzioni del tipo "E". T o Wy
2 -1l campo di pressione pud esere regolato | | .
a distanza. : :'“;:__".I_Z';' ) BEm Epmey
3 - La regolazione pud essere proparzionale |l g (Pl - e
con l'impiego di una apposita valvola. | ">

| — :

(o) SOL OFF SOL ON

Pag. 9



QI lombarde sr

Serie ¥V

DESCRIZIONE del FUNZIONAMENTO dei REGOLATORI

Regolatore tipo

Simbele idraulice

Curva di contrello

F - Due valeri di pressione e portata a
comando elettrico

bassa welocitd o bassa pressione ed alta

di controllo.

2 -Trova applicazione nei sistemi che
richiedono frequenti scambi delle funzioni
velocitdpressione.

3 -l valor di pressione "PL, PH" e portata
"GL, QH" possono essere regolati in base
alle necessitd del sistema.

1 -L'attuatore pud lavorare ad alta pressione

velocitd azionando il solencide della valvola

comando elettrico a distanza
1 - Svolge le stesse funzioni del tipo "F".

a distanza.

con limpiego di una apposita valwola.

FG - Due valori di pressione e portata con

2 -1l campo di pressione pud esere regolato

3 -La regolazione pud essere proporzionale

G - Compensatore di pressione con
comando a distanza
1 - Svolge le stesse funzioni del tipo "A".

della pressione.

2 -1l campo di pressione pud esere regolato
a distanza con apposita valvola di controllo

con interfaccia NG 6
1 - Svolge le stesse funzioni del tipo "GR"

postazione NG 6 per ottenere un controllo

energia.

GJ - Controlle di pressione proporzionale

con l'aggiunta di una valvola proporzional e.
2 -La valvola proporzionale & installata sulla

elettronico-proporzionale e risparmiare cosi

1 -1l controllo GM con interfaccia NG 6,
valvola di regolazione della pressions che
di controllo della macchina.

velocemente aed offre maggiore stabilita di
pressione.

o manuale.

GM - Interfaccia a distanza (valwla esclusa)
fomisce una base per 'installazione di una
pud essere regolata direttamente dal pannello

2 -1l compensatore a distanza risponde pil

3 - La regolazione pud essere proporzionale

-
r—
|
=
LN

P

Pag. 10



Q9 lombare sl

DESCRIZIONE del FUNZIONAMENTO dei REGOLATORI

Regolatore tipo Simbolo idraulico Curva di controllo

HL - Compensatore Load sensing

1 - Il flusso viene controllato attraverso un
regolatore di portata.

In combinazione con una valvola direzionale
proporzionale si ottiene un valido sistema di
conservazione dell'energia.

2 - La portata si adegua al variare della
regolazione della pressione.

L'azione di feed-back produce notevole
riduzione del calore e risparmio di energia.

________________

HJ - Load sensing & valvola di sicurezza
proporzionale

1 - Svolge le stesse funzione del tipo "HL"
con aggiunta di una valvola proporzionale.
2 - Viene fomita con una valvola di controllo
di pressione proporzicnale per realizzare un
valido sistema di risparmio di energia.

HK - Compensatore Load-sensing &
controllo proporzienale della portata

1 - Il controllo tipo HK fornisce al sistema
portata e pressione in rapporto alla
regolazione proporzionale.

In posizione di attesa, la portata e
I'assorbimento di energia sono prossime

a zero.

Quando la pressione raggiunge il valore di
taratura, la portata diminuisce al minimo e la
pressione rimane costante, con notevole
riduzione del riscaldamento e risparmio di
energia.

2 - |l controllo tipo HK risparmia 30-50% di
energia rispetto ad una pompa ad ingranaggi
coh valvola di controllo di pressione.

HQ - Load sensing & controllo
proporzionale della portata

1 - Svolge |a stessa funzione del tipo "HL"
con aggiunta di una valvola proporzionale.

2 - |l controllo di portata proporzinale
consente la regolazione tramite variazione di
un segnale elettrico fornito da apposito
amplificatore. E==E=

Pag. 11



QIo lombaras sr

Pompe Serie V15 - V 18 - Dati tecnici

Caratteristiche di prova
- Welocita: 1800 n'min.
- Qlio: IS0 WG 32

Rumorositd® onzmonae adun mern dalla pormga®
- Temperatura alio: 50°C ZZaMmAE ad n ma 3 pamga

oy o
—_ TKaglem?®
—_ — IGKgiem — 70
& = ol s B ot
= 30 ] ﬂ.‘ '1-1 H Il
g 2k Cﬁnﬁz& g i
W o = B oas =] I Iln
o [ =) PR PPN RSSO PO PR [ W L
= -~ 0 1
E E A' -~ E n/ I'|;' 1
5 10 7 S o I“
a2 ¥ o 4 R ]
= Rornpa in poszbne
& 0 T ditaglio presziome
Ll
i 55
]
o
= B = 1 . 1 & 24 o 24 85 103 137 172 25 245
Tempao (ore) (350 (FO) (105] (140) (175 (210) (250)
—=Pressione MPa (kgicm™
£s
: o Potenza asorbita
. " 1 .
Rendimenti 53 con pompa in azzeramento
100
o Fendirmgrnlo volurmelrifo Y T
ey et i B
29:180 h Rerdiments Infake % 24
E A0 / T — f
G C 012 g 1.5 e
E soff = 2910 o -
5 ] =1 = B £l
C 40 [ 2074 1.0 ,G ==k
o ol ] po 2.3,
o 30 7 1578 4 -
Tzu:u 104 0.5 =it
ki
10 o iy g = IEEE —“TG;EY
a =3 = T ado o
0 34 &8 103 137 7.z 08 0 34 6.8 103 137 17Tz 208
[=5) [F) [108) [140) [175) (210 [EE) [P0y [105) (140} [T7E) [210)
—=Pressione MPa (kgfcm®) —=Pressione MPa (ko'cm®
Potenza assorbita Drenaggio
15
.20
— (= Tipp 2,3
= 0 E 15 =¥
N 3 = Tigo 1 B e
b = o
% lb,‘ ‘: % 0 r Fornpa in posizio ne
] ; [Ty ditlaglio pressione
R o = 5 | (e
T fﬁf ! D O s _J J
0 —=3 w3 0% 37 T2 Z0s Y3 63 103 1B7 Tz 206
[E8) (70} [108) (140) (175) [210) [EE)  [F0) [108) [140) [178) [210)
—=Pressione MPa (kgfcm®; —=Pressione MPa (kg/icm®

Pag. 12



QI lombaras srl

Serie V

Pompe Serie V15 -V 18 - Disegni di installazione

V15A-V1BA
Compensatore di pressione
Regolazione
dolla portata Lot M3
48 4. 768 Hxa2
Drenagglo. G 3/8° 18

f |
= q M =
8 e
i {‘t@
1 _/r .

4-MBx20 !
D25

147

18,0530z
21,154 1s

©A2 .55 Hm
e

173

Tappo di
rempimenio

105.6
131 "
Mandata @25 165 Aspirazione ©25

V15A-V1BA

Compensatore di pressione (Flangia SAE A due viti)

(L2 15  I I |  Y

Eiclchan: [ 196.8 4.5
della porata 48 [14.76:0 "xa2
Dranagglo :G 3/'8"
(_) | [
=L e
1 E E
= e I
i EE :
“-;I i : I ; 2} &
| QI g~ -
4 1P = 3
= _“E_I g =]
,Tr - : i
L |
4-MBx20 /
o5 35.1 .J 13
|- i — 105.6
i i s ::; Aspirazione ©25
VI5B-VIEB
Portata variabile & singolo stadio di pressione {con cilindro)
Regalazrions
ara 44.5 della pressions +
4 4. 76K "x32 Tappo di
z riempimento
fc1s  Drenaggio:G et --[11'-— = 4-211 ‘J—Ll
L | [} & 2-M12x%P1.75
a1 e | [
=
g —Spr— | 4° 3 o
= s J‘ 3 2 . (B
& - ¥ - *
g 1D = 2 [
D25 = {* J g 2
& o
AR= *
4-MBx2 42 i
13 g
_3'.5:..‘1” — 105.6
173 Mandata o : :; Aspiraziong D25

Mota: - Aspirazione e Mandata valgono per rotazione standard {orana)

- Peridetiagli degli alberi vedi pag.20.

Pag. 13



QI lombaras srl

Serie V
Pompe Serie V15 -V 18 - Disegni di installazione
V15C-V18C
Due stadi di pressione & portata
2-M122P1. 75
(:) m" , 270 143 Tappo di FC —
Hewmm Drenaggio:G 3/8° 48 s e e =
prartata i [14.76:8 " x32 or e
| o) s
| o =011 s @

I |

211
!
1018

.

ﬁ_
—.I_' l-+
025 — 1 4 E*
1

| e 5
4-MEx20 190
131 3% t:.t': H—L‘—m 105.6
185 Mandata &2 131 Aspirazione ©25

165

|

I
211
57.45

M
3
-
1

a2 55.8aq

V15CG-V1B CG

Due stadi di pressione & portata (comando a distanza) Ragilicioine pibssiond ik
Allanzioms:
; FG
Pactaggio PT1A 0" P39 Bogotazions pressions min.
Tappo di
mpimanto
| . 7ed * w32
§ + Bl = Li_m 11
ot | oty 2=-M122P175
W W
=1
I 2= o
H B d i -
. | : -
: &
=) : —
T 4-MEx20-] ' | T |
35.1 13
131 | 147 : 105.6
185 Mandata 25 ™ Aapirazions &25
V15D -V18D
Compensatore di pressione con messa a scarico elettrica S BP 28
B ;
Regolazons Regolaziong pressiona min
=) della portata 276 Tappo di PC
e o - lli5] Regolazions pressand max,
- N g |445 4. 76:0 ""x32

&

\EO

i Hlo o
\

‘-\-\.\_‘_ ad
019,05 %
21.15-8

1107
o), 1016 I;;I\

Vel
IZ
L
2p25s g
Ll

4-MBx20— I I‘JD y
a5 1 13 1058
147
A6k Mandata 025 11 Aspiraziona & 25

165

Maota: -Aspirazione e Mandata valgono per rotazione standard (oraria)

- Peridettagl degli alben vedi pag 20. a@

Pag. 14



QI lombaras srl

Serie V
Pompe Serie V 15 -V 18 - Disegni di installazione
V15DG -V 18 DG
Compensatore di pressione con messa a scarico elettrica e comando a distanza
Regolazione presssne min
278 Pi PT m PG
. iy s}
Drenaggio:G 3/8° lotaggio - 2 Iri Regolaions pressions miax.
o 48 | 445, [04.76:0 a2 — ) L
o) 18 £ — L
i__ o 4-211
g in b 2-M12x1.75
I ] b b =
L ]. & - - =+
5 i ~1 :
Lo Sl f
A gi o
o5 — V1 1] e 1 [ | N Sl =
¥ i
(180
35"," a 105.6
185 Mandata 3205, ::; Aspiraziong ©25
VI1S5E-V1BE
Due valori di pressione T
Repolazions prassionsa min,
2TE
Elettrewvalvola l'-am*
Drenaggio - G 38 compmen Fp{cagolam PIESSIONE Max,
Regolarions della portata 48 | 44 4,788 "xap O
! +

NEglo LE =
& w| ]
ity ) . 'k
b : ! / HE -\\ M 2-1!.112:1?& =
f g = ] T ™ s
b % o
} D
£ ol
~Q) 025 il S e
¥ A-MBAx20 /] L '
131 351 |13 50
—_- e 147 -.-—IM-'--
185 Mandats ©25 L Aspirazione ©25
VISEG-V1BEG
Due valori di pressione e comando a distanza G
Tappoa di Regolazions pressions min.
278 riempimento
Drnaggio: G 38" Pilotaggho:PT1/4 PC E e el
i s e s o Regolazione pressione max.
g O o 48 |445 (4769 %%32 ! — ¥ spsiitt e
18 o A ki
o s | fo| 5| A1
| @ ‘I. wi| & 2-M12xP1.75
== @
- = Y
o I | / 5 o ) o E
g s E— :
al o HE_ B LI_L -;3' s
j; ii ]_' E 3
1 P R T
o285 = g 1 i
= MBEx 20 |
a0
35'IT47 ' 2 106 8 \
ly— 185 Mandala @25 ::;  Aspirazions © 25

Mota: - Aspirazione e Mandata valgono per rofazione standard {orana)
- Peri detlagli degli alberi vedi pag.20.

=D

Pag. 15



QI lombaras srl

Pompe Serie V15 - V 18 - Disegni di installazione

VI5F-V18F
Due valori di pressione e portata con comando elettrico &
Rngol_um
276 44 5 PrESSAcE min
Elatirovabeola Tappo di pC

riempimanto

Regolazione portala min, G AE" pressione max
@ | ” 4. 78R S a32 Il'

Ragolaziona porlata max,

QE

Ol l°} T A E
i -1
e g - 2=M122P1 TE
| T fj = o @ = A
& = hi =
J =[ o L2 o
- Lo n- - =) bml
:F:I - *_* L
m'}— - ;{-:} — = |
i & P )
@2E—" | a & ]

s-mizo—y | [

| !gﬂ \
38 .13 105.6
147 131 'l.
185 —s/iﬂldlm 165 \Spirazions 325
VISFG-V1BFG

sk : g : BC
Due valori di pressione e portata con comando elettrico a distanza Risgolazione
Tappo di Pressiong min,
Elettrovalvola Pilataggio -PT1/4 riempimente  /pr

sgalazione poral Ragolazions
’ ——um i g _—\ : |
- ; A || [t
O Mﬂw\ ]\ Demmegglo 0 370 4788 Tui2 anzione

EEI

4-211

2-M12aP1.75

19,058 ass
21.15

a4 .5
[
= =
I o o =
= - = -
=l | -
3 T =P :
wl & 9l =
{ e JE = &
ﬂ* ")I} nl- E
vz2s—T1 T4 al
1 T
4-MBx20/] e I 190
=13 105.6
147 !
185 Mandata ©25 13 AspiraTions @25
| 165
VIS G-VIBG
Compensatore di pressione con comando a distanza
Regolazions
- 1090 24, della pressione  Pilotaggio:FT1/4
(:) Regolagione  Orenaggio G 348" Altenzione;
dolla porlata Hon regolare
. 4.76:4 "x0d : Tappo di
. Bl = ail po——,
ala \ 2-M12P1.75
= = mmcar
-1 Lt £
= (]
X & @ @
O = = o
5 ” é o @
— .E._ S —— e L
2 e =
s &)

3 o0
105.68
Mandala @25 1 Aspirazionn ©25

T T

Mota: - Aspirazione e Mandata valgono per rotazione standard (oraria)
- Peridettagl degli alben vedi pag 20, a@

Pag. 16



QI lombaras srl

Serie V
Pompe Serie V15 - V18 - Disegni di installazione
VIS GJ-V1BGJ
Compensatore di pressione proporzionale con interfaccia NG 6
1088.8 =4
Solanoide proporzionala -}
= | dalla portata - HIW R iang dalla pressions
18 Atenziona:
Drenaggio Gas | | | | S Nan regolare
“ T dh
L—\ l'_, 4. 76 :E a2 [ rs:;lr:npnen ment
E || by 2-M12xP1.75
i j " o [
[ ] 8 .
FI -1 1*r* ]—i’— ﬁ P
=f 1! J_| & 2
il 5 |
4-MBx20 : 180 |
131 D25 351 |13 105.8
147 Mandata ©25 131 Adpiragions D25
173 165

V15 GM -V 18 GM

Interfaccia a distanza (valvola non compresa)

Regolazions
dalla portatn

4—Mﬁxaﬂﬁ

25 —//

NG6&
o0 + , %
£ o
o0 + " +
1596.8 44 5
Drenaggio: G 3/8°
i
i

]

57.45
- =

e

=
—1*
IS

wm

Regolarions della pressions

80

1056

Mandata @25/ .
IR, |- T—

147 131
173
V15HL-V18HL
Compensatore Load-Sensing EC oo A
e 106.8 44 5 4 P

131

Mota: - Aspirazione e Mandata valgono per rofazione standard {orana)

4-MBx20

}

4,788 ™

un
=
@
-]

21,15 2

Load sanaing: PT1/4

k32

©25

- Peri detlagli degli alberi vedi pag.20.

E FFH

HONHS EBSSI0NG MK

Tappo di

rismpimanto
2-M12xP1.75
i
- IT.]
S
+
e
T
i \
105.6
131 Aspirazions 925
1648

Pag. 17



QI lombaras srl

Pompe Serie V15 - V18 - Disegni di installazione
V15HK - V18 HK

Load-Sensing & controllo proporzionale della portata =
Selendide proporzionale I 378 Dressiond min. 4. cuiene:
ol compensatore di pressions " 6.5 44 ! PC
@ Drenaggo PT1/4 o B Nen regodane
14,7650 Mix30 4-011 e
Regolazions kF
dalla porata mu
‘= 2-M122P1.75
@ g e @
& - =t - oo
- @ bl =
% = " - =
2 il N <
i

57.45
e |

|

[

BHZ55E

T Mandata --?L . 1255 - \

¥
Codice flatiature 90
131 76.2 10 PTIRC)H1/2° 140 e 1066
40:G1/2" yin i Aspirazione ©25

SOCNPT2" 173

TRt

224
V15HQ -V 18 HQ
Load-Sensing & controllo proporzionale della portata & i
ags prassione min, 2
(:;) Conlrollo ¢ portata B2 = 478 yae 1t Egnﬁlﬂlﬂﬂ o vepoiess
proporzionabe Dronaggeo G 378" — 4-211 max.
Regolaziona = Tappa di
dofia portata 4 riempimant
"]1"‘5 5z \\ 2-M1ZxP) 75
1 ol w
a2 I _ / E ~ ] .,
e L] “ el
2 e 1] 3 Bo =%
5 ® Fl k. r
g -+ -HE > e S
3 | ¢ :
" Mandata al_ - o \
131 a5 Codice fletiabun P, 105.6
10:PTIRCH 27 AL 85 131 Aspirazione @25
40:G1/2° 173
S0:NPT1R2° 233
V15 -V 18 V15-V 18
Alberi scanalati Flange di attacco tubazioni
3rs g,
8 oF-E Mandata Aspiraziona Aspirazine
__ - ot 15 - 35.1 50.8
s o o i
¢ & L] C @ _ O L_

A E

DH2.ES
082 55 0w
50.8
1
|
50.8

o]

@ | H ¥ oo
- il
22 13.5 Codice fehmure @24

10PT{RC)3/4"

1]

5 351 40 BSPP(G)3/4" PTRC) /4"
E0NPTA4"
5137 DP16/32 51:0T DP16/32
Mota: - Aspirazione e Mandata valgono per rotazione standard (oraria)
- Peridettagl degli alben vedi pag 20, %@

Pag. 18



QI lombaras srl

Pompe Serie V15 -V 18 - Disegni di installazione

V15-vV18
Flangia posteriore SAE AA (centraggio @ 50,8)

(72 O O 3 N

. 185 445
-
Drenaggio G 318" Regolazions della presshone +
Tappo di
Fr rampimarta

n
o

2-M12xP1.75
-: |

_/1,/': ‘E &

: [
4-MBx20 190
4 351 __L.._‘? -
@25 1056.6
148 Mandata 131 Aspiraniong
185 D25 i85 283

Tpe | A|B| clca| o|pa| E [ec| F |Fa| G |ad|aM| HL| HK|HQ
O Kellellislle o|lo|o|lo|lo|o

Flangia posteriore

&0

2" pompa C; SAE AAD 50,8

V15-V 18
Flangia posteriore SAE A (centraggio @ 82,55)
Vs OOOO0—O0mIOC @
Regotazions

i

L | -t-m:zu—f’:—'((
®25
S=Mi10xP1.5

2* pompa D: SAE A @ 82,55
Tipo A|B| C|CG| D
0|

Flangia posteriore

Mota: - Aspirazione e Mandata valgono per rofazione standard {orana)
- Peri detlagli degli alberi vedi pag.20. ‘a@

Pag. 19



QI lombaras srl

Pompe Serie V15 - V 18 - Disegni di installazione dettaglic alberi

Albero cilindrico con chiavetta

44,5
40
B4,764 x3c
5
/ )
F‘J
Ve : -
ol 1]
L, | 4%
— = T
13,03 e
=}
Albero scanalato Caratteristiche della dentatura
Alberofipo S -SAEJ 498 B
i 13 denti
16732 DP
\ -3 Angolo di pressione 307
i E Albero fipo S1-5AEJ 458 B
G i e e — g nd 9 denfi
']
" 16732 DP
Angolo di pressione 30°
Albero fipo S2-5AEJ4AR8 B
s 11 denfi
16732 DP
Angolo di pressione 30°
=]

Pag. 20

Serie V



QIo lombaras sr

Pompe Serie V 23 -V 25 - Dati tecnici

W23 - 23 Rumorosita”

s Crizzanfak ad un mek c-dala pempa*
P
-

T e e ey 15

= I

2 sl

—1

g o

g ; Parnga Inpgdziane

208 ditagla prgdane
Carattenstiche di prova B

a

- ita: in. 14 8d 103 AT 17Z e S
1'u"'EI|DI3ItE'I 1800 n/min A v I L E v -
- Olio: IS0 VG 32

—e Prassions MPa (kgiom®)

(=1

- Temperatura olio: 50°C

=
V23-Rendiment &£
r: o o o o g " % 23 . Potenza assorbita
———
E ao f—" s I 1 o5 /
= ‘ b .
) 15 =
s . :
g *® I B : 2= E A o=
5 | = & 0 ‘B
= ::F.,E.‘. ] 1 k<
% zz LH__,,.-"‘ =0 Df B {’_/,_,-'/ /fif
s T [ Irgﬁ'{f‘”l_ i 5 .-""__,_ﬂf{
S id ¢ i @7 7 36E ms o S ) ST
E5) (M (PCED (Rl () Rrs E leu) (rdcy [edper ]
—= Prassions MPa (kafom?) — Frassions MPa (kgiam™)
i
W25 - Rendiment % 3 W25 - Potenza assorbita
':\' Aereretc Ao 5.8 :; 43ty
— - — S a1 i,
empzEconma il : %
2w 7 i
3 A 5
€ ol | | foue o 5
T off 1 a0 20 iy 2l
iz i I - e
0 =] = i T
it —r T - | o5 ﬁ
O IA eF i Y TiE TOT 343 = “ ) 5] 2k M3
EE) e (PGED (rak) (5] R S ] rai) 2R
—w Pressione MPa (kgiom®) — Pressione MPa (kgicm?)

Fotenza asorbita
GON pOMpa in aZZeramento

Crenaggio
pEay e ¥ 4
c Tigh2 o4
2 £ ¥
in = iz .y fad
b a Tigla 1 [ R
B s ‘o f F’l’_’ r Parnpa In pasddane
RN — %I o = d laglla presdare
z s 5 ’ ] )/
Fon AT u
O d
lhlb 4 &% a3 rEd 73 0 343 'hlh 4 &% M3 ri? N2 a8 343
EE 0 (O8] (R (1] i) 230 5 (A CIE) 4G (F75) (RIG) RS
—Prassions MPa (kalom?) —=Frssicns MPa (kgiom®

Pag. 21



QI lombaras srl

Serie V

Pompe Serie V 23 - V 25 - Disegni di installazione

V2IA-V25A
Compensatore di pressione
Regolazione . 222 58.5 della pressione | =4
- delia portata o 51 e
oy '__1-5 06,355 5 x40 T &
Drenaggla G 378 | -I— : va-‘ HE:F‘:" nento
= ¥
T 1 E w
e e s
I;‘__ N @ il © —
L W P/ 5 .
o2 — H#——*= g e i
4-Mi10x16/ —P= B2 e ""L"j Mandata 25 146 Y Aspirazions 025
pem 182
VZ2iB-V25B
Portata variabile & singolo stadio di pressione {con cilindro)
e e e delia pressiona | =4
w5 ‘ [16.35:2 Hxd0
i ‘A" 18 Tappo di
K Dronaggio G 378 ! !-i—rll—g ol = iAo
[1— o o ;
7 € G —ot e ! « |8 o .
- -§ o |3 ol -
Ei 1 THF = P
a2 . 8 2
I —] 1 I NS
/! 26.2 R 5/ 148 ,
M + o Mandata ©2 Aspirazions 225
182
200
V2iC-V25C
i : -
Due stadi di pressione & portata Regozios
B dnz} @ :cﬂmmlﬁ
@ PR = - Tappo di Regolaziona
Regolazons ‘ 51,,_] reenpiments MBS0 M
ey s T
| i ?
o o
e = 5 o 2
= % S g i
— ) = -
- W 2
= G | #He)i
il H — i P
L [ AR ¢ :"-u-.__'_
4=M10x18/ 6.2 ....l....‘;‘ "'.’.'.."E‘!.L“.P.LZ_E/ 12 \Aspirazions ©25
170 182
205

-Peridettagl degli alben vedi pag 29,

Pag. 22

Mota: - Aspirazione e Mandata valgono per rotazione standard (oraria)



QI lombaras srl

Pompe Serie V 23 - V 25 - Disegni di installazione

V2ICG-V25CG
Due stadi di pressione & portata (comando a distanza)

; 280.5
Pilotagglo:PT1/4 . &t} 58
(=) S i
Regolazens oG 38" =
portata max
L o | 1
1 o
1 : I
w "
o .‘-‘ - =1 @
® 87 — " ol b
] DU
& = wl Bd5 ¥ =
—— * -
ER—
J L] . ]
14
d-M10u16 25'2”0 Mandata mz_s,/ L1 '\ Aspiazions @25
182 205 a2
V23iD-V25D

Compensatore di pressione con messa a scarico elettrica

O

—d
I i =
e

! 26.2 —-I—.-ﬂ
Lum:_@/ 1 Mandals 025

170
205

226

01016 8.
I

e I R

V23IDG-V25DG
Compensatore di pressione con messa a scarico eletfrica e comando a distanza

Regalazions
307 Ablanziong: %o iR
Drenagglo: G 378"
Elsttrovatvola Tappo di Regolazions
Regolazions ! Pilotaggio:PT1/4 176,353 Hwdd fiompimenta il
= | dolla portata A " 8.3 1
\gloll° Ay el
0 o | &< [
= o &
L] s
T3] ‘; o |
ol i — I~ ; g | oo E
- - an
m ﬁ M ﬂ S —— P i ]
- - ]
i i) 4P HETTH S =
= = — -4 - @
- a a8
| I T eTEn [
' /1 ]
26,
a-Mrox1s/ =t o Mandata o2 L Aspirazione @25

=
ra
&

182

Mota: - Aspirazione e Mandata valgono per rofazione standard {orana)
- Peridetlagli degli alberi vedi pag.29. 6’@

Pag. 23



QI lombaras srl

Pompe Serie V 23 - V 25 - Disegni di installazione

V23IE-V25E
Due valori di pressione

5.35 8 Hxdo

226

Ig:!'lnlﬁi

26.2 —-L-ﬁ 146
A=-M10x16 g 5 !-!Mma, Aspirazions © 25

V2IEG-V25EG

Due valori di pressione con comando a distanza
287

ho:PT 1/

Elettrovalvela :
16.35 % Sxa0

25,088 n

266

524
101.6.003

|

r
4-M10K16, o _"'L"_L Mandata p25/ o146} | Aspirazione 025

205 182
V2IF-V25F
Due valori di pressione e portata con comando elettrico
e
MHM PIESSIONSa Mt

226

d=-M10u16 f t

-
ﬁl’ @25

I'lII'I(H 6-Has

Mandata w25/ e \Mﬁo @25

182

170

208

Mota: - Aspirazione e Mandata valgono per rotazione standard (oraria)
-Peridettagl degli alben vedi pag 29, a@

Pag. 24



QI lombaras srl

Pompe Serie V 23 -V 25 - Disegni di installazione

V2IFG-V25FG

Due valori di pressione e portata con comando elettrico a distanza FC
Hegﬁaﬂmu
297 Altenzione:  PrEssione min
[Elattrovalvola Hon regolars
Regolazi i
O E!'.“_“."F 585, 835 fxd0 bz I
=, Regolaziona
la miax e
g -
o @
N (=]
s & .
| :

119.

119.5

@

| 1 :
| 26.2 _..L..,L-*
4-M10x18 Mandata ¢ 2
170
1 1682
- 205

V23G-V25G

Compensatore di pressione con comando a distanza

223 i Altenzians Pilotaggio PT1/4
116

dolia portata | DrenaggioG 38" ettt
A 18 [36.35:% H x40

2

25.08 5

@22 2 Lo

|
1
AL BRos

' T
: 14 146
4-M10x16 Mandnla @25 025

V23GJ-V25G)

Compensatore di pressione proporzionale con interfaccia NG 6
223

Regolazione 'iq Compensatong
=} della ponata 18 proporzionale Regolazione  ayansinne:
FT3E I = =3 delin Pressiond pan regolare
D || 595 [C6.35 -8 FlxaD
K Tappa di
& By = {:F:] riempimenio
[ | =
E— — ]
£
i~

a1
B52.4
3
| I
o1
[ eBF
|
o101.8.8
110

I -
ST L
182 a-M10e16/ 2 21'.":1 _'L'ﬂ Mandata @25/ ::: \_!gplmiunu w25
200
Mota: - Aspirazione e Mandata valgono per rotazione standard {orana)
- Peridetlagli degli alberi vedi pag.29. 6’@

Pag. 25



QI lombaras srl

Pompe Serie V 23 - V 25 - Disegni di installazione

V23GM-V25GM
Interfaccia a distanza (Valvola non compresa)

16.35:F M x40

1140

210

J/ 146 \
Mandats ©25 Aspirazions ©25

182

V2IHL-V25HL
Compensatore Load-Sensing

223 Regolaz=ona deila pressions mn
b { PC
R fona [ 116 Regolazions della pressions max.
7 dalla portata 51 58

16.35 1 Bixd0

A
T B
- L
-
ot ©25 ] E
/ 262 _.J_.._""
182 4-M10x1 170 Mandata &2
200

V23IHK -V 25 HK
Load-Sensing & controllo proporzionale della portata

FC
Adlenzione: Regolaziona
Dvenacalo:PT1M4 Hon regolare min.
PC
39 Regolazions
[PIEGSA0NN MaX.
Tappo di
Hamgimeno
q \
o1 @ -
Bl e ;
. I m]_[!'_kun - mf 3
- < &t —
-
8 <
5 s
14 h2a ) !
160 i
75 a6
ey 1 Asplrazions
247

Codica flilsltnture
10:PTIRCHA/4"
40:G3/4"
SO:NPT34"

Caontrolio di portata proporzicnade

Mota: - Aspirazione e Mandata valgono per rotazione standard (oraria)
-Peridettagl degli alben vedi pag 29, a@

Pag. 26



QI lombaras srl

Pompe Serie V 23 -V 25 - Disegni di installazione

V23IHQ-V25HQ
Load-Sensing & confrollo proporzionale della portata

272
" | L [16.35:3 B w40
Hefe il 51
-
2o | % = qF
=il i -
1 -t
10:PT{RC)AM4" \_ -._mﬂrgq-_-‘- TE.2 146
40:63/4" !
S0:NPTI4" Controlio delfa portata proporzionale 248.2
V23-v25
Flangia posteriore SAE A (centraggio @ 82,55)
Viea[ 11O —O0OBICIE
9T DP 16/32 I - 3 6.35 1 x40
] D io: G 38
) mm -11_3-_ 9 :__ -
i ol 3
. . --= / 5|
! AIE' '{*" > | F_L a8
I-Hel- D i
mE2.550' 2-M10xP1 5 I- I 3 :
L 262 ] 14
106 i 170 148
2" pompa D:SAE A ©B2.55 222 182
V23-V25
Flangia posteriore SAE B (centraggio @ 101,6)
{72 O O e N 3 [
224 FOL. [6.350 Hudo
9T DP 16/32 51|
Dire oG B 8
5% r— 2,

e
0222 den
26084

|

|
T
E101.65m

2" pompa E:SAE B ®101.6 EJ;?a 182
Tipo A|B| C|CG|H D|DG| E |EG| F |FG| G |GJ|GM| HL| HK|HQ
O SURR RS RES) © |0 Q| OO

Flangia posteriore

Mota: - Aspirazione e Mandata valgono per rotazione standard {orana)
- Peridetlagli degli alberi vedi pag.29. 6’@

Pag. 27



QI lombaras srl

Pompe Serie V 23 - V 25 - Disegni di installazione

V23-V25
Aftacco tubazioni posteriore

¥aEO00E0-00000 @

Regolazians 5 51
delia portata Drenaggio -G 3/8° T / e
© ~
o) O 1O
| ;
= -
“I feirat g {
(60 | @B ]
O T TN
Aspirazione — 25 2 | ! | 262" Mandata
Codice fietalura = L Codice filettatura
10:PT{RCH" [N 10:PT{AC )34
40:61" 406374 200
50:NPT1" 194 50:NPTI4" 146
Codice B: Altacco tubazion posborionn ana 1682
V23-v25

Flange a 4 connessioni per attacco tubazioni posteriore e laterale

7172 = | |

6, 35°% x40
—

Fla 223
di ;\gin‘ﬁum Regolazans 51 .
della portata Drenagglo-G 3/8° 8 =
1 | o
o 8
]
a (1]

ORW==::)

AspErazions Mandata

| =
B 101.6

Codice filatiatura Codice Mattatura
1PTIRCIT" a0 10:FT{RC)34"
40:.G1* 40:G34°
BI:NPT1" SO:NPTIE" 282 p—
Codica B2: Altacco lubazionl 8 4 collagament 200 182
imiercambiabili postenione o Eleraly 224

|
|
(5] !
524
i s | [
o T mlm

Tipo A|B| C|CG G
O| O QLG |ID

Attacco tubazioni posteriore

V23-V25 V23-V25
Alberi scanalati Flange di attacco tubazioni
425
g Mandata
- 282 ab az
D @
=i 1 [® ;
d | Codice fisttatura Codice Meltatura
28 10:PT{RCI3M" 10:PTIRC)1*
40:BSPP{G)3/4° 40:BSPP(GI34"
a3, S0NPTIS NPT
5:13T DP16/32
Mota: - Aspirazione e Mandata valgono per rotazione standard (oraria)
-Peridettagl degli alben vedi pag 29, a@

Pag. 28



QI lombaras srl

Serie V

Pompe Serie V 23 - V 25 - Disegni di installazione dettaglio alberi

Albereo cilindrico con chiavetta

58,3

ol

@47
101,65 4n

g2d,2 fm

Albero scanalato

@47

101,56 4-

Caratteristiche della dentatura

Alberofipo S -SAEJ458 B

13 denti

16732 DP

Angolo di pressione 30°
Alberotipo 51 - SAEJ498 B

15 denti

16/32 DP

Angolo di pressione 307
Alberotipo 33 - SAE J498 B

13 denti {lungo)

16732 DP

Angolo di pressione 30°

Pag. 29



QIo lombaras sr

Pompe Serie V 38 - V 42 - Dati tecnici
V 38 - V 42 Runsrosita”

< Orizzonke =d un meko dala porpa ™
b s ol
i
o P --"'"'i'
g 70 wnfﬁ""l!
g | I :
W
w6 o] :
o l Fr
] Pornpain psnorge
= di tagflio prapsons
E &0
55
YRR 7 103 137 172 JE
(R (A0 (1081 (1800 (175 210]
Caratteristiche di prova —=Fressione MPa (kglom®)
- Yelocita: 1800 nfmin.
- Qlio: 1580 WG 32
- Temperatura olio: 50°C
ey
V 38 - Rendinmert £
- Rendimerti =3
i = s oy e | 4 E Y 38 - Potenza assorhita
— _,..-""'"’FF'E_H-C rr-eﬂ::h& T T
=2 7 =
E - f: j1 1 m 3 é =
5 &0 ||r /- Lol Bcdu] ugn 1o
=] i i A 2 T
e = LR B } 7
T 30 . ] @ E E i __/' :’?‘i&
= I‘_Jf =410 f P
1 A 10 e
10 Fom e WE 5 =
I:ll:I 3; _.;.'9 Mz 127 172 204 d4E 940 I:|I:l 4 &% 103 137 172 204 24E
(3] (A0 (UE) (1400 (175) (2000 (50 E) (T (I0E)(TA001 ) (2 100 (250
—= Pressione MPa [kglem®} — Pressione MPa (Kkg'om';
.E“
£%
V 42 - Rendimenti - _
o ——— £z V 42 - Potenza assorbita
‘_"z _,_..--""-'-!N;'.:lrr-erbobcl:l_e‘_" r T
E o ’f'\ ot =T 2 40 T a0
E II.l" ) o ki é e T5.a6mn
= o I||' = o z0 e [~ &7 2vmn
U g q o 4
E I[ // ek 14 5 P13 é" )
90 -
T o ERmprs
D] . ,.I""-r"""
‘:1‘: w /a-/ %10 t o "{ﬁﬁ -~
© o e e i I L c ot
ot A — T 7T oda o
[x} 4 &% 103 1RF 1R 204 ME [x} 4 &% 103 1EF 1R & ME
EE) (P (0E) (1400 (1) 210 @50 (FE) (A0 (106 (14001 75) (2 WREC)
—Fressione MPa [Kgiom?) —~Fressione MPa (katem’
Potenza asarbita
GO pOMpa N azzeramento _
Drenaggio
é s Tgezzp | APE
E f Pornpain posizions
g 30 = 12 b di glic presdone
a.E [
£ ¥ 2 |len r
E 18 -""#rf E:: % s
o N E T [ |
1.0] o i
== s T 2H
|
I:ll:I x4 &% 103 1x4 173 204 24E L}
GE (PO (1051 (1400 (175] (2100 @500 AR e
—Pressione MPa [Kg'om®} —=Fressione MPa (katem’

Pag. 30



QI lombaras srl

Serie V

Pompe Serie V 38 - V 42 - Disegni di installazione

V3IBA-VAZA
Compensatore di pressione

Regolaziona
2 - deta pressione | T
51 : - Tappo di
G 16.35 4 Bixd0 i
o 4 rempimanto
L L Bl 4
% =l =
By ol —
=1
| | § # 5 b
1 = — B =
= =1
ey Bl = 2
> | I.._ | E‘ o
a2 _I 14.5 146
179 Mandata ©31 160 Aspirazione ©31
208 168.8
V3EB-V4ZB
Portata variabile & singolo stadio di pressione {con cilindro)
Ad2B.5 8. Regolazions +
dolla prassiona
e e 51““ [76.35°% Hxan l:ﬁﬂ'c_‘di ?
Boi 9 g =
o 2 [ _
ol [ :
.M_ _(-‘E_ al ™ - | o]y
n | z = pe |
= R T T 4 W'J _bi : L ’] 1_-3‘-.-
E — -
Ji/‘{— il ] ¢
\_g/ 0.2 145 146 i
4-pilx1 T 179 Mandata ©31 160 Aspiraziong ¢31
209 1986
V3C-v4zcC
Due stadi di pressione & portata
portats min FG
e [ sl ety + PrEESMe min.
Regalaziona I 294 a3 Tepoo di O PC
poriata max. i Ce.3shfado PR e Regolazione pressione max
O oG 12° : L
naggio 18
o - g i =
o 2 p——y
ot 8l g ;
2 T ' ., B " = o
1 = wnl =
4 Uy | ! C 2
P h = @ L
B ey = == - — 3
I — 4 "t’ s
w31 i
/! 145
1966 4-M10x1 — Mandata 031 - @31
179 160
206 R . ¥ - S—

Mota: - Aspirazione e Mandata valgono per rofazione standard {orana)

- Peridetlagli degli alberi vedi pag. 38.

Pag. 31



QI lombaras srl

Pompe Serie V 38 - V42 - Disegni di installazione

V3IBCG-V42CG
Due stadi di pressione & portata (comando a distanza)

Tappa di FC
m?,-,mmnm Regolazons presshons min.
Rogotazione 204 y PC
7 pormin’man _ —_ PT 14 Regolazions pressions max,
portata max, 55 Hato ] Altenziona:
) i B L Non regolan
L

}
['=]
~eE—
25,08 -8 1
3

13,6

283
13;5___‘
162

[
58.7
i|
|
L

101,614

-

il
@31
i 14.5 ; 4
4-M10x16 ”'*": 8 Mandata & 31 i \ Aspiraziana & 31
L 200 198.8

V3ED-v42D
Compensatore di pressione con messa a scarico elettrica

FC

Elatirovatvol i 4 R pressiona min,
L PC

Tagpa di Ripgolazions prassions mi

.t 16.35°0 i a0 rlempimento

33
—

/ g &
ml - L]
00 o A L ; Nabs
R} -1 = = ;
-y | 4 | b b
ol |'w 1 §F
PEETIT o 30 1’”? —-I—-J“ Mandata @ 31 ::j_-ln \m e
209 186.6
VIEDG-V42 DG
Compensatore di pressione con messa a scarico elettrica e comando a distanza
Elatirovalvola a5 mﬂﬂ Egﬂou!m pressions min.
Nt ] PilotaggioPT 1/4° PC
O Rogolazions r Orenaggie:G 1/2° 58, AT \ Regolazione FL’F“!“'.EB_EN-
=/ della portata g1 (8.35 4 fixd40 | -' mnmna.
ragolars
h\eilelli 1 3
o e = L
| - :-: o @ !
b 3 = )| & b ?:‘[ i
LS 10 |l :
- -5 == p - :
i £ 1 L2, 2 oy
& -
31 R
e a-mong/ T s Mandata © 31 g Aspiraziona @ 31
198.6
209 1986
Mota: -Aspirazione e Mandata valgono per rotazione standard (oraria)
- Peridettagl degli alben vedi pag. 38, a@

Pag. 32



QI lombaras srl

Serie V
Pompe Serie V 38 -V 42 - Disegni di installazione
VIBE-V42E
Due valor di pressione
FC .
FIEEEI0rHE M

o 301 58,5 Tappo di Pr .
G} della portata 51 635 1 Hedd  riemgimenta Fegolazione pressions max
e ‘~ *
Ol |° E o lf o - ——t
Q0 : o —T
A L=
4 / ol ! -l od
o 3 i
=N a o =
[ = .._..r'. e i ; E |
o =¥ & i
prg < L1 ! 2 =
k] I
14 14
a-Mioxig) =t :m.zr”g Rt Mandata &'31 = '\ Aspirazione © 31
208 108.8
VIBEG-V 42 EG
Due valori di pressione con comando a distanza
FC
R pressions min.

'| R :
B o M\ Ragdamp:;‘mm.
dalla portata Lk s
N 51 6358 Hxd0 | Monregolars
g 18 / A
Ll o I s
E o 8 o
[ o o T
5 i 1— / of ¥ H3 o
k - i
| Hiaq —Fo) EF i i
] = b —: @ )
B ol ¥ 52 ﬁ
o3~ Hr
,_,_I._.,,,.?i!' Mandata @ 31 18
198.8 4-M1Dx18/ ”-g, . 180 razsone & 31
208 | 198,56
VIBF-V42F
Due valori di pressione e portata con comando elettrico
FC
3 301 5.5 o ssione .
Tapspe di
1— I s 51 B.35-5 5 240 b ol Regolazione pressions max.
G 8 @
O o] J_ @ H ;| 2-
o - - f
i / E E -
| al ™ - s O
o —;Ha 1 ¥ § 2
.L_E} o e 2= < Nl L
f4h_j = o
| S R L
kg
_I e 14.5 14
a-miox1a/ A2 Mandata @ 31 Aspirazione @ 31
179 160
203 1886

Mota:

- Peridetlagli degli alberi vedi pag. 38.

- Aspirazione e Mandata valgono per rotazione standard (orana)

Pag. 33



QI lombaras srl

Pompe Serie V 38 - V 42 - Disegni di installazione

V3IBFG-V42FG
Due valori di pressione e portata con comando elettrico a distanza

FC
3o TBM di IOTHE DFBSSI0NE M.
“wlr:_ﬁ:_' s Pilataggia BT 1147 riempimaento i TR
=/ Regolazions : 58,5 N i
portala max. E Orenegpe )7, = 6,351 Hxd0 Pt
ol \[¥ S
Ao A T
=l = | T
g 2 = & = 8
T . J ¥ & | £ - I
o EL e 1 _L @ } h 1]
= Fa ] e e
E}_ “13¥ — = )
e —_— 4 E ~
o311 r’ — e
il 146 b
A-M10x 16/ & a-. 79 H—L-.M AR 160 fasmine s 3
188.6 | 200 198.6
VIBG-VAZGE
Compensatore di pressione con comando a distanza P
2323 Hion: mgpler PilotaggioPT 1:4°
Regolazions
| 585, della pressione ;
16.35-3 fixd0 Tappo di
o
i |
r’u‘\l
Aspirazions & 31
VIEG)-VAZ G
Compensatore di pressione proporzionale con interfaccia NG 6
232.3 Compensatore o
=1 proporzionale egolazions
deila pressions
8 .~ Atlenzicne.
Drenaggo:G 1/2°
C18.35-] B xdo L Hon mgolere
1,/ Tappodi
B sl QY taromeno
[ 2 oo e
(— — Jh; R n —3
= / 5| & ks ok
i Fant ]~L .; 1 o E
e K= ¢ it
rr 2
J/ a0.2 _-I_.-ﬂ Mandais @ 31/ \ Aspérazione @ 31
4-M10x1 179 160
208 188.6
Mota: - Aspirazione e Mandata valgono per rotazione standard (oraria)
- Peridettagl degli alben vedi pag. 38, %@

Pag. 34



QI lombaras srl

Serie V
Pompe Serie V 38 -V 42 - Disegni di installazione
V 3B GM -V 42 GM
Interfaccia a distanza (valvola non compresa)
Regolaziona
b 23 dolla pressiong
Regolazcns 51 i 0 Hon regola
delia portat DrenaggioG 112" |18 e Tappa di i
B85 + - rermpimenio
I a I &1 3
e o
KK 4 d
- . - ol o o=
| o - - -
E[ ——% % AL ¢! a s
s LA €D - -) =
ferar 4'.‘ —s F—-{
T31 =
/ 30,2 -..l......._..-.é 14
A-M10x1E 178 Mandata @ 31 160 Agpirazione @ 31
209 1886
VIBEHL-V42ZHL
Compensatore Load-Sensing
23z pC o,
T Regolazions p lone max. Regolarions pressions min,
Raoilisione I"—ﬂ" e Load Sensing PT1/4
TS D :||51r2* | 163574 §i x40 T o
O 18 riempimenio
in 8 3 2l
o o = = )
& L o3 IRE : w
ol iF | i & = -:'.:
w= B = = ol - nl
| '1 i 4l = ol =
i -3 Lt 1 N
4 = |
| ~
osr/ 1
19 / 0.2 _..l_..LE 146 i
A-M10KTE ¥ g Mandata 1 = 160 Aspirazions @ 31
209 1BB.6
V3B HK -V 42 HK
Load-Sensing & confrollo proporzionale della portata
1 2021
. 119 58,5 Regolazone pressions max. Regolazions p min
oG 12" [38.35-% T x40
51 I
18
g E =
oz '
Ixd o ap
= / SR
At i
Nrau(f} —_Ll 2 | 43 ,
s [
g i Y
__l_ 145
1485 ja:PT 14" 140 i
205 aun
; : 75 160
IEEE:'{_HGI ' Conlrolio della ponala proporzionale 263
50:NPTY1"

Mota: - Aspirazione e Mandata valgono per rofazione standard {orana)

- Peridetlagli degli alberi vedi pag. 38.

Pag. 35



QI lombaras srl

Serie V

Pompe Serie V 38 - V 42 - Disegni di installazione

V3BHQ-V42 HQ

Load-Sensing & controllo proporzionale della portata

280 BC . 2,7 7
ne | 585 Regolaxione pressione max.  Repgolarione pressiona min
Dranaggia:G 1/2°
51
8|
o
N _L w"
=i fod 3_ E_ =1 E
T
JO.PTIRC)" | 209 Aspirazione
40:G1" rollo della portala proporzionale 2624
S50:NPT1"
VIB-V42
Flangia posteriore SAE A (centraggio @ 82,55)
V2] {11
| 232 205 Ragolazions delly prossions
Regolazone

14T ML 26
& [T
(=] o
L2
$
@BE 5587
11}5

2 pompa D:SAE A ©82 55

S

della portatn

Drenaggio:G 127

2 Mi10xP1.5

0.2

174

-.-] |-
Tl gf |

231

V38 -V4a2

Flangia posteriore SAE B {centraggio @ 101,6)

21T |

O0EO0

" 585 Regolazions della pressions
14T ML 25 (:)m Dbl o ”2.\ 511; S @ 38 mfﬂﬂ
8 o = INC. _
: s MEE
- R _-, Al 2 : E 3
i b e E I i
o - 4] g
101645 2-M12:P1 75 B 'di 3 Sk =
2* pompa £:SAE B ©101.6 231 A
Tipo | A|B| C|CG| D|DG| E |EG| F |FG| G |GJ|GM| HL| HK|HQ
O G| 2] 010 slEelieiiedeile

Flangia posteriore

Mota: - Aspirazione e Mandata valgono per rotazione standard (oraria)
- Peridettagl degli alben vedi pag. 38,

Pag. 36



QI lombaras srl

Pompe Serie V 38 -V 42 - Disegni di installazione

Vig-v42
Aftacco tubazioni posteriore e laterale

7 {<T: | I =3 I I | T P

a2 58.5

1 “

. N
=5 —
g
{E 2
-
30, 2| Mandata -
Coodice filettatura Codice filetatura E
AEPTRC =14 10:PT{RC)H* o
40:G1-1/8° 40:G1° I E
ENPTI-1/4° 204 -l SENPTI 14 &
; 1 -
Codice B: Attacco ubazion posienons
241

Vig-v4z
Flange a 4 connessioni per attacco tubazioni posteriore e laterale

7T {0 =2 B | | |

232

Codice fileltatura

WEPFTIRG)1=14"
A6l =174
SNPTI-14°

o101,6-4m

| 1
Codice B2: Atlacco tubazioni a 4 collegament
iMercambisbill postarions o laterals

Tipo A|B|C|CG| D|DG| E |EG| F |FG| G |GJ|GM| HL| HK|HQ
01010 OO0 | O] &
Attacchi tubazioni posteriore
V3B -V4a2 V3B-V4a2
Alber scanalati Flange di attacco tubazioni
425 47
3 a Mandata = Aspirazione
30.2 30.2
il My s el i
] 5 (& . (&)
e b o) |
HE | S r
] L] E ® @
n.—._ 25 ...l_ 27 1J:|.F‘T|:Rﬂu‘um ﬁﬁ'ﬁmfm
40 BSPPIGI" 40:BSPPG)t1-1/4"
33.5 38 S0:NPTY" BEO:NPT1-1/4"
S13ATDP16/32 S1:15T DP1AA32
Mota: - Aspirazione e Mandata valgono per rofazione standard {orana)
- Peridetlagli degli alberi vedi pag. 38. 6’@

Pag. 37



QI lombaras srl

Pompe Serie V 38 - V 42 - Disegni di installazione dettaglio alberi

Albero cilindrico con chiavetta

ad8.5
ol
_ @634 w33
o
7 2
Tp]
fu
3 |
M ) EL
iR =& 8 Ak
I
é B, o
5
Albero scanalato Caratteristiche della dentatura
Alberofipo S - SAEJ 498 B
13 derti
16732 DP
Angolo di pressione 307
u; Albero fipo S1-SAEJ 488 B
4 )y = = 15 derfi
L2 = 16732 DP
Angolo di pressione 30°
Albero fipo S3-SAEJ4AR8 B
é 13 denti {lunga)
16732 DP
Angolo di pressione 30°
5

Pag. 38



GID lominar

i@ 51

Serie V

Pompe Serie V 50

-V 70 - Dati tecnici

Carmatterstiche di prova
- Welocita: 1800 nfmin.
- Qlio: ISO WG 32

- Temperatura olio: 50°C

20
a0
il

—wEandimento ()
E2 5 3k EE
]
LA
-5 & BB _F§ — Fonanak dnn)
588 8

I:llZl I4 £ 03 B7 172 &

V&0 - Rerdimenti
Rudnﬂmvﬂnﬂ'ﬁm

,.--“’ﬂrd—ne_r& EI&

—3 P G0

v

et
;

e gl

23 09 DE) Oy (RE @200

—FPressione MPa [Kgicm®

YW 70 - Rendimenti

=
i
1 —— -
Beidifrenth waljere iz a E
o0
T -.-""""H:_ " ottt E
X ~ T T
Rkl
b B Parlia )
Z e 7
a) 13
£ an I| 7
T e =]
5 3-:-'I T ] :E .
& o =
Al m
L B2 D G O o
o ar” LPR o — o

o

24 &9 103 133 w1 I0E
33 (A Qo 0d0 (7E) @i

—FPressione MPa [Kgicm®

Poterza asorbita
cOM pAMPA M azzeramento

4.0
33
3.0

13
.0

1.3

- Poterzs (KW}

.0

S

o 3

03

I:llZl 34 B8 03

134 113 I0E
323 W s e (9E) @20

—Fressione MPa [kgicm™

—= BLrroros il (dB-o)

75

L

&5

L]

55

—* Poterza (KW}

—+ Potenza (KW}

V 50 - V 70 Rumorosita™
Crizzonkaka = un melno dala pomps ™

gl
L. dﬁﬁﬁm_ ;
ot ;

|
el

Pampain pdEzians
di glia pregdare

aﬂ 34 68 103 137 172 X6

54T 05 140 17R 1)
—= Pressione MPa (kg'cm™

W a0 - Potenza agsorbita

50

45

40

T -

20 -

25

E ] a

I e .--"'J i
A-"_',#’.-r"'_,..--"" o T

: A
T il 15—

3 | ——

o5 WE 137 0

34 EBD 3. 71 0%
(3 Ga 0@ (4 07 30
—~Pressione MPa (Haiem®)

YW 70 - Paterza assorbita

50
45 /""
40 o
& - L]
? Tt
L

5 - ﬁﬁ
B P /“"‘}
- PP . 0 )L
10 ff“"{"f.--"" i
P

[ |

%0 2a e oz 137 w2 :E
(DO (OS] (i (17820

—s=Fressione MPa (kalcm®

—= Drensagic [I'min}

Drenaggio
45 Fieer23
&0 C
3.3 s e Parmpainpasidare

& tadi :
20 aglia pressiane
13
.0
15 s
5 13
1.0 _,_,J-"'""'FJHHJ
3 ===
—

I:|IZI 4 ES  03 BT 172 06
25 O () (dd (9 0

—=Pressione MPa (kaicm®

Pag. 39



QI lombaras srl

Pompe Serie V 50 - V 70 - Disegni di installazione

V50A-V7DA
H : Regolazions
Compensatore di pressione P s B (0
Regolazions 308 -EL 37,94 % Hads
= | gella porata il Tappo di
o el |'3‘3' = E;- 4 Lo Lol Lol
| | 2 & [
Kk u-
o £
05 __3_:' o
- e B4 -
A . g

35.7 -2 [

256.5
200 Mandaln @ 38 / 208 Aspiraziona @ 38
2615
V50B-V7DB
Portata variabile & singolo stadio di pressione {con cilindro)
Regolazions
1 511 57 della pressions +
73 17.94 -4 Hxds Tagpa ¢

35.358 s

03175 0w
4[?

Z

=]

116

ey
A
[ -t
oi27-8
2335

@38 — e it d -
Mg 5.7 ""l' 115
2565 TT)
300 Mandsta @ 38 208 Aspirazions @ 38
2615
V50C-V7DC
Due stadi di pressione & portata
FC
ﬁm 144 Regolaziona pressions min
() Sae ul/ g
wgolazions . 408.4 57 Regolazione presskone max
o 4 7 17.94 -0 fixas // Tappa di
Ll 558 a3 B rempimento (‘i‘)
e B
|1, 10 il of = &
| 2 i -

T | 88 <3 o

<1 = B

Y ) L S i

s’} B > A | * j
: L) & =
M; [ o

24
l-—!-'l12:|.25/ . 357 1115
856.5 181
300 Mandata @ 38 208 Aspirazions & 38

Mota: - Aspirazione e Mandata valgono per rotazione standard (oraria)
- Peridettagli degli alben vedi pag. 45. a@

Pag. 40



QI lombaras srl

Pompe Serie V 50 -V 70 - Disegni di installazione

V5eD-V7DD
Compensatore di pressione con messa a scarico elettrica
Elettrovalvola
(:,) Regolazione
della portata
e I 4 5L,
della pressione DvenagaiooG 34° 73 7,947 Hxas
] <1
[ L 3o/ = =
] o g
s = v G f g P 8
g D 5
L. B i
38 [ i
/ 1115
24
4-M124285 ! 25,7 = 181 \
2565 Mandata & 38 08 Aspirazions © 38
300 o818
VS50F-V7OF
Due valori di pressione e portata con comando elettrico
220
Regolaziona 408 57 ["’—‘1 @
- prataie i il zcagolum PRESSIONG max Eggnlazimu pemssiona min
Rogolazions Elatirovaivols :
portal mao, e X . Ll 84
—\‘ Drenaggio,G 34" 10 CI7.94: fixd5 I | n;TI@WﬂI .
5 . Y
—— S i ‘”![
- _I ‘.d : 2 ':J' :‘; E
2 - 3 7
A aF -
o) ' > i
[
4-M12525 357 e
; 256.5 W
300 L
VSRG-VID G
Compensatore di pressione con comando a distanza
Ahenziona:
06 Mon regolan
Drenaggio:G 34° i Piotaggio PT 114"
L 1805 5 —
Regolazione . 7 Ci7.04 % Fxds Tappo di
= ! deila portata | rigmgimento
. ~=F 3
L
| R 8 I
_ / 8 ® °
|
o 4 £ i
g 1o 5
5 & .
I8 [ i — = =i — N
/ 24 Ci15
4-M12x25 L 357 11;1
256.5 f \
Mandata@as/ | | 208 | | \Aspi;zicoe @38
300 2615
Mota: - Aspirazione e Mandata valgono per rotazione standard {orana)
- Peridettagli deqgli alberi vedi pag. 45.

Pag. 41



QI lombaras srl

Pompe Serie V 50 -V 70 - Disegni di installazione

V50 GJ-V7DGJ

Compensatore di pressione proporzionale con interfaccia NG 6
Compensalons Regolazione Allenziome:
wnpaz:m.ﬂu = dalla pressiona.  Non regolare

Dirm oG 34"

33
(:} 17,841 Bixds
57
Repgolaziono E

bl

329

C L
2 o 5
-3 L ] B r
@38 |
24
2615 4-M12x2 oL

V50GM-V7DGM
Interfaccia a distanza (valvola non compresa)

Felai
Rugolazona Allenzione:
306
(=) nogion : s
= et 7.04:4 lixd5
CEC defs Dire b3 4T = )
Drenaggio:G 34 57 D:/, P
r 3 3
by L]
L
L% 8 8
g —Hes & l F-J
o i
s} -1 5
—y L ] EI
@38 |
24
A-M12535/ St L /
2565
A00

V50 HL -V 70 HL
Compensatore Load-Sensing

PC FC
Regolazione pressions mar. Regolazione prassions min

Load sensing:PT1/4

7,044 fxd5

2835

¥
4-M12x2 1L \
2565 181
a0t Mandata © 38, 208 Aspirazions @ 38
261.5
Mota: - Aspirazione e Mandata valgono per rotazione standard (oraria)
- Peridettagli degli alben vedi pag. 45. a@

Pag. 42



Serie V

QI lombaras srl

Pompe Serie V 50 - V 70 - Disegni di installazione

V50 HK -V 70 HK

Load-Sensing & confrollo propoizionale della portata ikt

-
454 PC Regolaziones FC Regolarionse  Atlenzione:

1B0.5 57 PreSSions Max. pPrassions min Nmmgnla.m
73
Drenaggio:G 3/4° | 33
Hi'ER
I = g
|38 *® of =
F {2
°0 |l 4
= " H &
[- N -] & 1
t Zd
mum;uau ‘ 23 ] s 181
I Halur L
3148 TO.PTIRC) - 174" ] Dranaggio:PT 1/4%/ 134 —]
A0G1-1/4" B0 208
BONPT1-1/8" Controlio proporzionale di portata 214.8
V50 HQ -V 70 HQ
Load-Sensing & confrollo proporzionale della portata
184
PC Regolagons FC Regolazione  Aftenzione:
O pressiong max,  PrEssons min Non regolane
Regolazone —— y 1 Tmappomﬂlﬂ
dells portata b, i
2 %
i : = ifl
o |°§ = g 2 - L
2
—1 H, [
104
Mandata 300
314.8 Codice filnttatura az21.4
10:PT{AG)1-1/4"
40:G1-1/4"
SNPTI-1/4"
V50-V70 V5b-V70
Alberi scan alati Flange di attacco tubazioni
55 5 ;
o Mandata Aspirazionsa
= 35.7 a3 357 3
= [ — -
o @ B @
o [ [
SiE= : :
" @ . @
o Codica filgitalurs Codice fetatura
] 10:PTIRC)1-1/4* 10:PTIRG1-1/2*
229 40:BSPP(G)1-1/4* 40-BSPP(G)1-1/2"
S0:MPT1-1/4° 50:MPT1-1/2"
455
S:14T OP12/24

Mota: - Aspirazione e Mandata valgono per rotazione standard {orana)
- Peridettagli deqgli alberi vedi pag. 45.

=D

Pag. 43



QI lombaras srl

Pompe Serie V 50 - V 70 - Disegni di installazione

V50 -V7D
Flangia posteriore SAE A (centraggio @ 82,55) SAE B (centraggio @ 101,6)

T I O O N )
Vsd OO0 —-0O0OEO0O Regolezons (7

Sis 5 della pressione

(:) mm 71 7643 Hxds
DranaggionG 34° 3l /

4 14T M1.25 P ' =
14T M1.25 El -
zl =
| f . o
3 / d e =
(%] -
- 5 ®
ul® = L g
|
82,55 1™ @101.6°4™ 2-M12xP1,75 ——I—-l"
: : —alext . 256.5
2-M10xP15 Codics D= 318
Codice E= 323

" pompa D:SAE A @B2.55
2" pompa E:SAE B @101.6

Tipo A|lB|C|CG
O

Flangia posteriore

DG| E |EG| F |FG GJ|GM| HL| HK|HQ

0|0

O|o
O
@]
O
O
O
O
O

V50-V70
Aftacco tubazioni posteriore

(visal 100 —0100000]

0 Lﬂ RSN @
%%m m%mmum dalla portata 73 Ci7.94:3 fixas Tappa dl
1PTIACIT-1/2"  10:PTIRCHI-1/4" Drenaggio:G 34" | a3 3 2% . el
40:G1-1/2" 40:G1-1/4° @ .ﬁ-_tlﬂ L | B "_"I —_—
SNPT1-1/2° SONPTI-1/4" $ w| w
®,) J 75 | *’—/ 5 8 o g
) s 1 -+ nl & >
R o
2029 j:f_ o 3 g
=
‘ 268 ‘ —"!‘—"—zf
A5T _.‘_H:_lflj_]:_mn 25955
300
Codice B: Attacchi iubazion) posbarion
Type | A|B|C|D | F | G|GJ|GM| HL HK|HQ
O | ] @ 10 ]3] 8 |0
Attacchi tubazioni posteriore
Mota: - Aspirazione e Mandata valgono per rotazione standard (oraria)
- Peridettagli degli alben vedi pag. 45. a@

Pag. 44



QI lombaras srl

Pompe Serie V 50 - V 70 - Disegni di installazione dettaglio alberi

Albero cilindrico con chiavetta

-/ 57
23,8
7,948 38
3
g}
et E
(g}
l
R i ] ST i S o __|__ i
= h ! |
I
231,73
10
Albero scanalato Caratteristiche della dentatura

Alberofipo S - SAEJ 498 B
14 denti
12/24 DP
Angolo di pressione 30°

r'\-\.‘
s T S @ y Albero tipo §1- SAE J 498 B
= 17 denfi
12/24DP

Angolo di pressione 30°

10

Pag. 45



QI lombaras srl

Serie V

Pompe Serie V - Disegni di installazione

Pompe Tandem
Pompa 1

V15(V18)| V23(V25) V23(V25) V38(Vv42) V3B(V42) V3a(Vv42) V50(V70) V50(V70) V50(V70)

Pompa2 V15(V18) V15(V18) V23(V25) V15(V18) V23(V25) V38(V42) V15(V1B) V23(V25) V38(V42)

G 3/8"
G3/4"
57.45
35.1
35.1
69.9
a5.7
MBx20

147
256.5
464
515
48
73
10

7.94x45

24

©31.75 |

35.35
@®127
®38
@38
181
208
261.5
74
40
8
119
18
57
233.5
133.5
100

A2

A G 3/8" G g G a/g" G 3/8" G 3/8" G1i/2"°
B G 38" G 3/8" G 3/8" G1i/2" Gi/2" G1/2°
C 57.45 57.45 61 57.45 61 73
D 351 35.1 52.4 35.1 52.4 58.7
E 35.1 35.1 26.2 35.1 26.2 30.2
F 35.1 52.4 52.4 58.7 58.7 58.7
G 35.1 282 | 262 | 302 T |
H MBx20 | M8x20 M10x16 MBx20 M10x16 M10x16
I M8x20 M10x16  M10x16 M10x16 M10x16 M10x16
J 147 147 170 147 170 179
K 147 170 170 179 179 179
L 332 369 402 378 401 410
M 382 419 455 428 454 465
N 48 48 51 48 51 51
O 48 51 51 51 51 51
P e e e =) 9 |- 9 |
Q 4.76x32 6.35x40 | 6.35x40 6.35x40 6.35x40 6.35x40
R Bttt 105 P
S ©19.05 ©22.22 | ©22.22 ©22.22 ©2222 ©2222
T 2115 | 2508 | 25.08 25.08 25.08 25.08
U ®82.55 ®101.6  @101.6 @®101.6 ®101.6 @101.6
Vv @25 @25 D025 @ 31 @31 @31
w D25 T 25 025 @ 31 @ 31 @31
)4 106 146 146 146 146 146
Y 131 146 146 160 160 160
Z 165 182 182 198.6 198.6 198.6
A1l 44 39 39 39 39 39
AZ 31.2 31.2 31.2 31.2 31.2 31.2
A3 _ 5 5 5 5 5 5
Ad B4 110 110 121 121 121
A5 11 13.5 13.5 13.5 13.5 13.5
AG 44 .5 58.5 58.5 58.5 58.5 58.5
AT 160 183 193 210 210 210
AB 91.5 93 83 113.5 113.56 113.5
AS 60 68 68 72 72 72
Pompa 2 Pompa 1
Drenaggio B e O AR
@ Df&nagﬂlﬁrﬁ H_-“ = — .. o
Regolazione :
dedla portata ‘o
|
‘L = = | /s . )
=i E=—rE H—A-SLE 5
o @ & ® o1 H f{ <
el € ol 1€ ] H==:
|I o =] =
@ e K]
_{l L H EE e |
G A Mandata
J K
L
M

Pag. 46

G 3/8"
G 3/4"
61
52.4
26.2
69.9
35.7

- M10x16
M12x25 |

M12x25
170
256.5
493
546
51
73
10
7.94x45
24 |
©31.75
35.35
®127
D38
D38
181
208
261.5
74
40
8
119
18
57
233.5
133.5
100

G 1/2"
G 3/4"
73
58.7
30.2
69.9
35.7
M10x16
M12x25
179
256.5
502
555
51
73
10

| 7.94x45

24
©31.75
35.35
@127
© 38
@38
181
208
261.5
74
40
8
119
18
57
233.5
133.5
100

A5
A




QI lombaras srl

Flange di attacco tubazioni

———0OA —C—* +— C-» — C—*

- O-ri |/~ O-ring [/
4 ﬂ:\ 1 P E"_ ring c‘,.. Q-ring ﬁ __‘E (./: :’ : :’ : /'

%.
=i
op=l
mE-l
—
=
i
| >

KK I ' [l | — (I .
1 1 =
© = & U1 7
r b — - L
T s ke, F3 10 - WA - 90
a5agona Incassato
Flangia tipo. -« - - === === - ¥ d_E_ u:- ----------------- Flangia a 90"
. : ! e e Attacco tubazioni
Dimensione nominalg . - - - c e e cc e v oo oo eea : ;L: GG PTEPr
YRR RO e S R S e : C:Saldabile (4 for filetat]
DnSaldabile (senza guarnizions)
E:Flangla cieca
F:Flangia cinca (4 fori filettati)
Flangia Dim. Dimensioni (mm, ) Ofng | Vilitipo  Press
tipo nom. [ A | B C]ID]E]FJ[G[H]J]KI[L |[Gen]Wsenmbs
F3-03-WA a/8 o T 1 ] [ [ s o)
F3-03-WB 1781128 9 [ ==
M1
F3-03-A | 54 | 36 | 21 | 11 78— 0| 15 | 14 |G25 | M10x35 | 250
F3-03-B 222| 16 | 11 | ——-
F3-06-WA| 4/, e AT | 2 1
F3-06-WB 21 222| 16 | 11 14 M10x35
BT P | [ e e e e | Rl T E e T e
F3-06-B 27 E R = 14 | M10x35
F3-08-WA| 4, T .
F3-08-WB 27.2| 20 | 12 | ---
: M12
F3-08-A | | 68 |48 | 27 [t ——— 25 | 18 | G35 | M12x45 | 250
F3-08-B 34.5| 25 | 14 | —
F3-10-WA| S T = e
F3-10-WB 345| 25 | 14 [ ——-
il el i = . m=n R L R A —_— M12 :
F3-10-A | A R B B8 Y e vy e A 315| 18 | G40 | M12x45 | 250
F3-10-B » 432315 16 | —
F3-12-WA| .. - 316 ~—|
Fa-12-we| * 4321315 16 | —
wEreaEE | (b P s e ks R R s
F3-12-B = 49.1[375] 18 | —
| F3-16-WA /| .; -——- 1435 -—-| 13
Fa-16-wB| * 49.1|375| 18 | — 25
1
F3-16-A | , 1007 73 [ 88 [ 18 RS M16 | 50 [—55 | G60 | M16x60 | 250
F3-16-B 61.1147.5] 20 | ——- 25
F3-20-WA| , s e i
F3-20-WB 61.1/475| 20 | ——-
1 44 M20 vz
F3-20-A | . 28| 92 22 e 2T 60 | 30 |G75 | M20x75 | 250
F3-20-B | * 77.1] 60 | 22 | ——-
| F3-24-WA| wew | 70 | =ee] 23
Fa-24-WB| “? 44 77.1| 60 | 22 | -——| 36
F3-24-A | 4 140/ 08— 24 | ——r—er—"r—g Imzz 75 [—5, | G85 | M22x80 | 250
F3-24-B 44 90.0| 71 | 25 | ———| 36

Pag. 47



Qo lombarae s

SerieV
Flange di attacco tubazioni
M ] ————] p— | —3 ﬁﬁ/
E Re'L* ] /47////‘7/
r _1 L=4- G 1 O-ring I J;-—l]-ring
[ / ¥
=T 5 5
& i F‘-&\ L ?
I\i\\zj ' O 0
oo B = =
e _J 1 7
7 le K kK
4 Vili a testa cilindrica
wvobss  F5.10 - WA -9
—_—— T —— ) Pt T —e— A -
Flangia ipa. - - - - - - oo o s ] L R e L T Flangia a 90
: . : R T e Attaceo tubaziani
Dimensione nominalg . - - - - - - -~ - - -- - - -- -~ i AcAitacco fetials PT o NPT
: B Sakiabile
Versioni Epﬂdﬂll ........................ o e 4 forl “Hl‘lﬂu}
D:Saldabile {senza guamizions)
EFlangla cieca
F:Flangea ciaca (4 for filettatl)
Flangia | Dim. Dimensioni (mm.) OReq tipo  Press
nom. -
lipa 10 c o E L G J K L M Q T mﬁn’ PRSI DA |
F5-04-WA | 5.0 /8| —— ] =——=
Fe-04-We 40 | 54 [17.5(38.1| 8.8 | 30 | 10 51121 13 | P22 Mexd0 |250
Fs—ga—B | \/° —— | 11 [29.2
F5-06-WA | , , Ty e =
Fg;?g;ﬂﬂ 48 | 85 |22.2 |47.6| 11 | 30 | 15 = _1_2_ Li_‘:f 19 | G30 | M10x45 | 250
Fa-06=0 | e T [T
F5-08-WA | 5, Fo ¥ T P e
e 55 | 70 |26.2 |52.4| 11 | 30 | 15 51121207} 26 | @35 | M10x4s5 | 250
E5-08-B ! —— | 14 |34.5
FE-10-WA 1 —| ———
1
FS-10-WB 64 | B0 |30.2|88.7| 11 | 30 | 17 |14 1345 45 | G4o | M10x50 | 250
F5-10-A | ., g | ===
F5-10-B L -— 1| 18 | 43.2
FE_12-WA| .+ 1 | == | =
a Al
F5;1122-WE 72 | 94 |35.7 |69.9|13.5( 30 | 17 | =% 18 14321 35 | gso | M12x50 | 250
F5=12-A | . i
F5-12-B =——=1 18 1481
Sy B 1 —=-T==—T 45 [aeo 250
F; !' 85 | 102 (429 |77.8|13.6| 30 17 5 . M12x50
=18-A | o ==1-=—1 81 |'@ss 175
F5-16-B e T
F5-20-WA| , T [P i
FE;EED—VLB 102 | 114 |50.8 | 88.9 [ 13.5| 40 17 '21' 20 16111 g3 G75 | M12x60 | 175
_20- ] [ [
Fs_2o_B | ¢ e i liar
F5-24-WA| , 50 2% | —=| =——= M16x70
- ———
FE;*;;’T 116 | 135 [61.9 [106.4| 17.5 :g 17 3 _2_2_ _":?__' 76 | GB5 ::g::g a5
“Fs_saB | ° 38 —— | 25 | 80 M16x55
F5-28-WA| . 50 - 1 | M16x70
Flf';?*:;"":ﬂ 134 | 153 |69.9 [120.7| 17.5 :g Wi 25 1 90 | gg G100 ::g:?g as
DB = - S [ [
Fs—2a-8 | * 38 ———| 28 |102.8 M16x55
F5-32-WA| .. 50 ag [ —=1—== M16x70
[ S
ER=32-WB 1 150 | 162 |77.8 [130.2( 17.5 -gvg— 17 —— - 101 a115=-ﬁ{-§-§?~§~ as
=i 4
F5-32-B 38 === 13.51115.5 M16x55

Pag. 48







